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Náš stát vynakládá každoročně značné prostředky na další zvyšování boje- 
schopnosti ČSLA, aby tato jako pevný článek armád Varšavské smlouvy mohla 
čestně splnit úkoly v případné válce v obraně socialistického tábora a nedo­
tknutelnosti ČSSR.

Při zkoumání charakteru budoucí možné války marxisticko-leninská teorie 
dělá závěr, že kromě jiných základních ukazatelů by budoucí válka byla vál­
kou koaliční. Vedly by ji státy socialistické koalice proti světovému imperia­
lismu. Z toho vyplývá, že i uskupení vojsk bojujících stran budou mít mnoho­
národní složení, že operace frontů a armád na válčišti budou uskutečňovat 
spojenecká vojska. Na naší straně to budou vojska vychovaná komunistickými 
a dělnickými stranami na zásadách leninských idejí proletářského internaciona­
lismu a socialistického vlastenectví, připravená přinést největší oběti za vítěz­
ství socialismu a porážku mezinárodního imperialismu.

Hlavní úloha při řízení těchto vojsk na válčišti připadá operačním štábům, 
které plánují, připravují a řídí armádní, frontové operace, letecké operace 
a bojovou činnost vojsk protivzdušné obrany státu.

Připravenost našich operačních štábů splnit tyto úkoly je proto zákonitě 
středem pozornosti našich vrcholných stranických, státních a vojenských or­
gánů. Proto i úkoly v operační přípravě ČSLA na rok 1972—1973 byly v těchto 
orgánech pečlivě projednány a schváleny. Přitom bylo konstatováno, že v této 
oblasti přípravy za poslední tři roky byly při vzájemné spolupráci všech armád 
Varšavské smlouvy a za vydatné a nezištné pomoci Sovětské armády dosaženy 
další pozitivní výsledky a získány cenné zkušenosti, ve kterých můžeme najít 
i pro nový výcvikový rok mnoho poučného. Zvlášť cenné pro ČSLA zůstávají 
zkušenosti ze spojeneckého cvičení „ŠTÍT-72“.
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Kromě těchto pozitivních výsledků projevily se v uplynulém roce v oblasti 
operační přípravy problémy, na které soustřeďuje pozornost RMNO i Směrnice 
pro operační přípravu. Vyřešení těchto problémů bude znamenat další zvýšení 
připravenosti operačních štábů a proto je našim společným úkolem věnovat 
jejich řešení plánovitou soustavnou pozornost. Proto bude vhodné к jejich vy­
řešeni soustředit pozornost i celé vědeckoteoretické fronty, rozvinout к nim 
diskusi na stránkách Vojenské mysli a výsledky včas zobecňovat.

Na které problémy chceme zejména soustředit pozornost?
1. Ujasnit úlohu a místo přikrytí státní hranice jako jednoho z komplexu 

opatření, zapadajících do celkového plánu operace. Pochopit, že úkoly spoleh­
livého přikrytí státní hranice musí být plně po"dřízené zámyslu operace.

Musíme pochopit místo přikrytí státní hranice v rámci celé dynamiky niče­
ní protivníka od jím začaté války, až po splnění úkolů operace našimi vojsky. 
К pochopení těchto problémů přispěl i seminář organizovaný v rámci velitel­
ského shromáždění MNO a přispěje i další aktivní účast příslušníků našich 
operačních štábů, pracovníků vojenských akademií i vědeckých pracovišť 
ČSLA. ’

2. Hledání nových, daleko účinnějších forem překonávání silné PVO protiv­
níka jako základního předpokladu úspěšného splnění úkolů letecké operace 
i podpory boje pozemních vojsk letectvem. Zde je třeba v daleko hlubší míře 
rozpracovat otázky součinnosti mezi letectvem a radiotechnickým vojskem, 
mezi letectvem a pozemními vojsky, mezi jednotlivými druhy letectva a mezi 
letectvem a vojskem PVOS.

Při rozpracování otázek překonávání silné PVO protivníka naším letectvem, 
je třeba vycházet z jeho současných možností i z perspektivy rozvoje jednot­
livých prvků jeho systému PVO na nejbližší roky.

Důsledně je třeba vyhodnotit silná a slabá místa jeho PVO, brát v úvahu 
technické možnosti jeho prostředků radioelektronické války, bojové možnosti 
jeho protlletadlového raketového vojska, stíhací letectvo, pružnost a odolnost 
velni prostředků PVO. Kromě toho je zapotřebí vycházet z přijatých zásad 
vedení bojové činnosti prostředky PVO protivníka při odrážení náletů v růz­
ných výškách, za různých situací s použitím konvenčních i jaderných zbraní.

3. Všestranné rozpracování průlomu obrany nepřítele ve frontové operaci 
vedené s použitím konvenčních zbraní. Na průlom je potřebné soustředit do 
určitého prostoru na určitou dobu velké množství sil a prostředků, aby se do­
cílilo požadovaných hustot, opodstatněnost kterých byla prověřena v tvrdé 
zkoušce v období Velké vlastenecké války Sovětského svazu. Toto rychlé sou­
střeďování sil a prostředků je třeba řešit s ohledem na účast spojeneckých 
vojsk v operaci i s ohledem na nové bojové možnosti ve výzbroji armád, zave­
dených nových zbraňových systémů i ostatních druhů bojové techniky.

4. Upřesňování vlastních jaderných úderů, využití jejich účinků a prognózy 
možných účinků jaderného úderu protivníka nejsou založeny na seriózních 
propočtech; nedostatečně se v tomto směru procvičuje metodika práce ope­
račních štábů s využitím výpočetní techniky a jiných pomůcek malé mecha­
nizace.

Bez těchto propočtů není možné správně ohodnotit situaci na válčišti, mož­
nosti bojujících stran a není možné ani rálně předvídat vývoj bojové situace, 
což je nezbytné pro práci každého operačního štábu, zvláště při dnešní vysoce 
manévrové bojové činnosti.
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5. Potřebujeme na kvalitativně vyšším stupni rozpracovat otázky řízení 
operace. Použití zbraní hromadného ničení, vysoký manévrový charakter bo­
jové činnosti, doplňování operačních štábů účinnějšími spojovacími a jinými 
technickými soustavami pro zabezpečení řízení vojsk v operaci, používání 
protivníkem stále účinnějších systémů radioelektronického boje nás nutí zkou­
mat otázky řízení operace — velení vojskům na daleko širší bází, než tomu 
bylo doposud. V daleko širší míře je třeba propracovat otázky součinnosti 
uvnitř operačních štábů mezi systémy spojení a systémy rušení a maskování 
a při působení na protivníka mezi zbraňovými systémy a systémy radioelektro­
nického boje. К zabezpečení nepřetržitosti a pružnosti velení je potřebné při 
VŠC a ŠC více procvičovat vzájemné odevzdávání velení mezi VS a PVS a opač­
ně. Kromě toho chci zdůraznit, že ještě stále mnoho času našim operačním 
štábům zabírají otázky shromažďování a analýzy informace o situaci i doručo­
vání úkolů podřízeným. Přitom téměř nezůstává čas na kontrolu pochopení 
úkolů u podřízených a na prověrku organizace boje.

6. Před specialisty v našich operačních štábech stojí úkoly daleko hlouběji 
rozpracovat otázky všestranného zabezpečení operace a jejich praktické ově­
řování v praxi operační příparvy na VŠC, ŠC, a ŠN. Kromě toho v daleko větší 
míře uplatnit svůj podíl v řešení otázek likvidace následků a obnově bojeschop- 
nosti vojsk po použití zbraní hromadného ničení protivníkem.

Vyřešením těchto problémů významnou měrou ovlivníme kvalitní splnění 
úkolů vytyčených v oblasti operační přípravy Rozkazem ministra národní obra­
ny a pozdvihneme na vyšší úroveň operativnost a sladěnost práce operačních 
štábů z hlediska požadavků řízení soudobých operací.

Sladěním a družným úsilím příslušníků GŠ, štábů okruhů, akademií a armád 
a pracovníků vojenskovědeckého úseku se nám to jistě podaří a tím přispějeme 
ke splnění úkolů, které pro naše ozbrojené síly vytyčil XIV. sjezd naší KSČ.

Zavazuje nás к tomu slavné 25. výročí únorového vítězství našeho pracují­
cího lidu, které se chystá většina příslušníků naší armády pozdravit dalším 
rozvojem socialistické soutěže a tvořivé iniciativy.
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